

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高29℃,最低19℃ 明天:晴,多云,最高31℃,最低19℃

2021年5月 7 日 星期五 农历辛丑年三月廿六 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21628 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

首届中国国际消费品博览会在海南开幕 习近平向消博会致贺信

向国际社会发出深化交流共谋合作倡议

(据新华社海口 5 月 6 日电)

本报记者探营首届消博会——

国家级展会扩大“朋友圈”

>>>详见第 6 版

带上手机,去“未来医院”看病

瑞金医院先行先试 7 大应用场景让患者便捷就医



在市数字化办牵头下,市卫生健康委同相关单位,带领试点医院,组建“便捷就医服务”数字化转型工作专班。通过“便捷就医”7 大应用场景建设,开创了上海“便捷就医服务”数字化转型与数字医疗创新发展新局面。瑞金医院也于昨天揭开了“未来医院”的面纱。

- 精准预约 一步到位,简便易行
- 智能预问诊 候诊即就诊
- 电子病历卡 免册可就诊,病历可追溯,档案随身查
- 互联互通互认 检查不重复,省钱又省心
- 医疗付费一件事 一部手机走医院
- 核酸检测和疫苗接种 一键预约、一步检测、一网查询
- 智慧急救 上车即入院



>>>4-5 版

瑞金医院医生通过远程控制 5G 机械臂,为南翔医院病人做 B 超

本报记者 周馨 摄

市委市政府举行生活数字化转型现场推进会,李强指出生活数字化转型是践行人民城市重要理念的有力抓手

根本上是为了人,关键要有体验度

>>>详见第 2 版



数字化的温度

数字化转型不是各种智能硬件的堆砌,而是以人的需求推进数字生活的“进化”

风渐起 下午浮尘来

周末气温或破 30℃

信号。气象专家解释说,风是空气流动的一种天气现象,近日上海处在高压和低压系统之间,气压落差越大,风速也越大。我国南北各地,全年月平均风速最大值多出现在春季 2 月~4 月,上海也是类似情况。天气系统活跃,系统移速加快,气压变化大导致风力变大。此外,春季白天升温迅速,高低空温差大,垂直对流将高空动量下传,带动地面也容易形成大风。

据上海中心气象台预报,本周末,又是晴或多云天气,气温随着阳光涨得欢快,最高气温很有可能突破 30℃。由于暖区增强北抬,新一波雨水正在酝酿中,下周起,弱冷空气到访,冷暖空气交替作用下,申城又将开启阴雨交替的模式。不过,在雨水的“相助”下,气温倒是清凉不少,下周本市最高气温大多在“2”字头,预计为 24℃~25℃,最低气温在 20℃~21℃间。

教育新观察

让孩子“多思考多碰撞”

“跨学科案例分析”将首进上海中考

民办初中报名明天截止 择校多了理性 民校“多元化”才有卖点

>>>详见第 8 版

本报讯(记者 马丹)北方沙尘又起,我国华北、东北地区和黄淮今天风沙依旧,尤其是新疆、内蒙古、陕西等地沙尘天气明显。上海今天告别雨水,但是风力渐起,沙尘也会随风而至,今天下午开始影响本市。市气象局首席服务官傅易说,今天下午到夜里,本市会出现浮尘天气,但是,总体上污染颗粒物的浓度不高,沙尘天气强度不会太高。今年我国沙尘天气比前几年偏多,一方面因为春季前期气温偏高,提早解冻的土地还没来得及被植被覆盖,沙土就容易被风扬起,另一方面,也和今年风多、风大有关。这几日,上海也动不动就拉响大风预警